Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Mayo 2019

Problema 1 (2,5 puntos)Calcular a y b para que la funcién siguiente sea
continnaenz=—-lyenz =1

2az=Th i < -1
flx)y=2 br—3 si -1<z<1
2‘”“7‘”’ si z>1
Solucion:
Continuidad en x = —1:
—2a —7b
lim f(x)= lim 2ax—7b2= e —9a —Th
r— —1— T— —1-— 2 - = —}b—3 = 2a+Hb=6
lim f(z)= lim (bx—3)=-b—3 2
r— —11 r— —11

Continuidad en = = 1:

lim f(z) = ximl_(ba; —-3)=0b-3

51~ 2a+b

33’1 3 2ax + b 2a + b — at =b-3 = 2a—-b=-6
lim f(z)= lim =

r—s 1t rz— 11 2 2

2a+5b=06 _.]a= -2
2a —b=—6 b=2
Problema 2 (2,5 puntos)Calcular a y b para que la siguiente funcién:

flz) = az® —2bx+2 si <1
) 32 —3ax+1 si x>1

sea continua y derivable en x = 1.
Solucién:

Continuidad en z = 1:

lim f(z)= lim (az® —2bz+2) =a — 2b+ 2

z— 1~ r— 1~

lim f(x) = h’m+(3bx2 —3ar+1)=3b—3a+1

r— 11 z—>1

a—2b+2=3b—-3a+1= 4a—5b=—1



Derivabilidad en z = 1:

/N ) 2ax—2b si o x<1
f(x)_{Gbx—Sa si x>1

f(17) =2a—2b; f(17)=6b—3a = 2a —2b=6b—3a= 5a—8b=0

da—5b=-1 _ [ a=-8/
5a—8b=0 =

Problema 3 (2,5 puntos) Se considera la funcién real de variable real

2 =5
2 -1

fz) =

a) Calculense sus asintotas.

b) Determinense los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la fun-
cion.

Solucion:

a) Asintotas:

= Verticales:

r=3 2
xH—H:le—l_ioo
lim $2_5:{_4}—+oo
z—1- 22 —1 0-
z2 -5 —4
esir 22— 1 [ot] 7
zT=-3 2 s
3621)1171:62_1—:&00
m L0 [
a——1- 12 — 1 0+
22 —-5 [—4
z—r—11 x2_1:[0_}——|—oo
= Horizontales: y =1
lim a;2—5:1

z—00 2 — 1

= Oblicuas: No hay por haber horizontales



(—00,0) (0, +00)
f'(x) - +

f(z) | decreciente | creciente

La funcién es decreciente en el intervalo (—oo, —1) U (—1,0).

La funcién es decreciente en el intervalo (0,1) U (1, 00).

La funcién tiene un minimo en (0, 5).
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Problema 4 (2,5 puntos)Dada la funcién f(r) = 2® + 2ax® — 3bx + c,
encontrar los valores de a, b y ¢ sabiendo que la funcién pasa por el punto
(0,—2) y tiene un extremo en el punto (2,9). Decidir de que extremo se

trata.
Solucion:

Mix(2,9) -
- Min(5/2,143/16)
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f(z) = 23 + 2a2® — 3bx + ¢ = f'(x) = 322 + 4az — 3b

fO)=—-2= c=-2 a=-27/8
f(2)=9= 8+8a—6b+c=9 ={ b=-5
F(2)=0= 124+8a—3b=0 c=—2

La funcién pedida es: f(z) = 2% — 2la? + 15z — 2
flx)=3822-Tr+15=0= =2, 2=5/2y f'(z) = 62 — & =
f"(2) = =3 < 0 = el extremo que hay en el punto (2,9) es
Por el contrario, en el punto (%, %) tendriamos f” (%) = % >0 = el
extremo que hay en ese punto es un minimo.



